Turma A

1¢ Questao: (3,5) Dada a funcao f(z,y) = z(2? + y2)/3, determine:
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(a) O dominio das fungoes derivadas parciais —f e 9f
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(b) Os pontos (z,y) € R? nos quais —f e —f sao continuas.

or Oy

(¢) Os pontos (x,y) € R? nos quais f é diferencidvel.
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Turma A

2% Questao: (3,0) Seja f: R? — R uma funcio diferencidvel e considere v:R— R3
dada por

v(t) = (¢,2t%,t%),Vt € R.

Seja r a reta tangente & curva de nivel 4 de f no ponto (2,8). Sabendo que a imagem
de v estd contida no grafico de f e que a reta r passa pelo ponto (1, —4), determine:
(a) o vetor gradiente de f no ponto (2, 8)

7

(b) a equagéo do plano tangente ao grafico de f no ponto (2,8, f(2,8)).
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Turmg A ¢ 2

3% Questao: (3,5) Seja G = G(z,y) uma funcio de classe C* em R? e considere
F: R? — R dada por

F(s,t) = sG(st,—s).

F F r
(a) Calcule g—s(s t), a(’)t (s,t) e g T (s,t) em termos das derivadas parciais de G.

(b) Sabendo que o plano tangente ao grifico de G no ponto (-2, —2, G(—2, —2)) tem
equagao x — y + 2z + 1 = 0, determine o vetor VG(—2, —2) e o valor de G(—2 —2).

OF
(c) Determine o vetor unitdrio @ = (a, b) tal que a derivada direcional 8—(2 —1) seja
U
maxima.
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